

總統府公報

第玖捌肆號

編輯：總統府第一局
發行：總統府三局
印刷：中廠

中華民國四十八年一月十六日

(星期五)

總統令 四十八年一月七日

總統令

總統府祕書長呈，爲總統府專員張筠谷、科員陳統桂另有任用，
均請予免職。應照准。此令。

總統府祕書長呈，請任命張筠谷爲總統府科長，陳統桂爲總統府
專員。應照准。此令。

總統 蔣中正

行政院院長 陳誠

總統令 四十八年一月八日

任命戴子莊爲經濟部中央水利實驗處技正。此令。
行政院呈，爲司法行政部科長汪國璣另有任用，請予免職。應照
准。此令。

考試院呈，爲科員毛先榮另有任用，請予免職。應照准。此令。

人事室主任王應鋒、台灣省政府農林廳林產管理局人事室主任羅佩光
人事室主任黃瑞禎、台灣省台北市政府人事室主任楊又林、另有任用
任許少安、台灣省桃園縣政府人事室主任劉潔萍、台灣省花蓮縣政府
人事室主任黃瑞禎、台灣省台北市政府人事室主任楊又林、另有任用
任命徐萬諸爲內政部技正。此令。

總統令 四十八年一月六日

總統 蔣中正
行政院院長 陳誠

，均請免予職。應照准。此令。

總統 蔣中正
行政院院長 陳誠

總統令 四十八年一月十二日

總統府祕書長呈，為總統府科員廖壽泉另有任用，請予免職。應照准。此令。

總統府祕書長呈，請任命廖壽泉為總統府科長。應照准。此令。

總統 蔣中正
行政院院長 陳誠

總統令 四十八年一月十三日

行政院呈，請追贈故員吳樹林為海軍中尉。應照准。此令。

總統 蔣中正
行政院院長 陳誠
國防部部長 俞大維
副部長 馬紀壯
代行 公出

總統令 中華民國四十八年一月十四日
(四八)台統(一)義字第二一〇一號

受文者 行政院

一、四十八年一月八日台四十八內字第九四號呈：「為據內政部呈，以福建省第二區選出之立法委員李鉅於四十七年十二月十二日病故，自應依法註銷其名籍，請鑒核轉報備案等情。呈請鑒核備案。」已悉。

二、准予備案，令仰轉飭知照。

總 統
行政院院長 蔣中正

總統令 中華民國四十八年一月十四日
(四八)台統(一)義字第二一〇二號

受文者 司法院

一、四十八年一月八日(48)院台(參)字第十五號呈：「為據行政法院呈送財團法人嘉義濟美會代表人張孝明因撤銷設立許可事件，不服內政部所為之再訴願決定，提起行政訴訟一案判決書。檢同原件，呈請鑒核施行」。已悉。

二、應准照案轉行。除令復外，檢發原附判決書，令仰該院查照轉行矣。

總統 蔣中正
行政院院長 陳誠

總統令 中華民國四十八年一月十四日
(四八)台統(一)義字第二一〇二號

受文者 行政院

一、司法院四十八年一月八日(48)院台(參)字第十五號呈：「為據行政法院呈送財團法人嘉義濟美會代表人張孝明因撤銷設立許可事件，不服內政部所為之再訴願決定，提起行政訴訟一案判決書。檢同原件，呈請鑒核施行」。

二、應准照案轉行。除令復外，檢發原附判決書，令仰該院查照轉行矣。

附判決書三份

總 統
行政院院長 蔣中正

行政院令 台四十八法字第○二〇七號
中華民國四十八年一月十三日

行政院四十二年八月十日台四十二法字第○六六一號令公布施行
行政院四十六年三月二日台四十六法字第○一九號令修正公布

行政院四十八年一月十三日台四十八法字第○二〇七號令修正公

布施行

茲依據國家總動員法第十一條及動員戡亂完成憲政實施綱要第七條之規定限制現任司法官自離職之日起兩年內不得在任何法院管轄區域執行律師職務但年逾六十體力衰弱或因病不勝繁劇呈經調查核准辭職者不在此限此令。

院長陳誠

公 告

行政法院判決

四十七年度判字第一陸拾肆號
四十七年十二月二十五日

行政法院判決

四十七年度判字第一陸拾肆號
四十七年十二月二十五日

行政法院判決

四十七年度判字第一陸拾肆號
四十七年十二月二十五日

原 告
代 表 人

財團法人嘉義濟美會
設嘉義市忠孝路四七號

原 告
代 表 人

張孝明
文

原 告
代 表 人

嘉義縣政府

右原告因撤銷設立許可事件，不服內政部於中華民國四十七年八月十六日所為再訴願決定，提起行政訴訟，本院判決如左。

原告之訴駁回。

事實

緣嘉義濟美會，係日據時期地方人士集中各寺廟財產，舉辦慈善公益事業所組合而成，台灣省光復後，曾召開各寺廟代表大會，選舉執事，於民國三十五年三月二十七日向嘉義市政府申請人民團體登記，經准發給立案證書，嗣經該市府報奉台灣省政府以該會宗旨，並非法定人民團體性質，係屬救濟設施，令將原有理監事名稱改為董事會，並電飭該會應集中財力舉辦救濟事業，不得分割各有案。該會即呈奉台灣省政府（參玖）午寒府組丁字第零七五一號代電，准許設立，繼續辦理救濟業務，並應依照管理私立救濟設施規則第五條之規定，具立案書表呈核，該會乃據以向嘉義地方法院申請法人登記，領有該

院法人登記證，惟迄未遵令造送立案書表，送經該管嘉義縣政府查報，於四十二年杪奉內政部指示改組原則三點，經縣府轉飭逕辦，該會因不服嘉義縣政府飭令限期改組處分，向台灣省政府提起訴願，台灣省政府以該會經奉准法人登記，如其組織不合，辦理不善，應依民法第六十三條第六十四條各規定聲請法院變更其組織，或宣告其行為無效，依法決定原處分撤銷，嗣嘉義縣政府復奉台灣省政府四十五年四月五日（肆伍）府社四字第三五八二三號令：略以該會對飭辦事項未能遵行，兼以人事意見紛歧，組織未臻健全，業務陷於停頓，核與本府前電許可該會設立之原旨暨各條件相違背，應即依法撤銷其許可，並協商當地法院撤銷其法人登記，令仰遵照辦理具報，經以四十五年九月四日嘉府仲民社字第四二七一九號通知嘉義濟美會遵照，該會代表人張孝明則以該會既經法人登記，不知有何立案手續，尚待完成，前因不服嘉義縣政府限期改組處分之訴願，經省政府撤銷原處分，復令撤銷本會設立之許可，前後矛盾，聲明不服，遂先後向台灣省政府及內政部提起訴願及再訴願，均被駁回，復向本院提起行政訴訟，茲摘敍原被告訴辯意旨於次。

原告起訴意旨：略稱原處分指本會違反設立許可條件之理由，無非以本會未遵照規定完成立案案手續，及據報本會不遵飭辦事項，人事意見紛歧，組織未臻健全，業務陷於停頓，與省府前電許可設立之原旨相違背為要件，對以上各節，已在本案訴願及再訴願程序中逐條答辯有原卷可稽，合予求請審議外，究查本會之立案手續，經數次造呈，拒絕受理，有案可查，自不容其誣指，且邇來受被告官署之逼害，如吊銷土地所有權狀，非法放領本會田地阻礙本會業務等不勝枚舉，至於言及人事組織業務各節，全係荒誕不經之詞，何足為信，若組織上意見有分合乃司空見慣之事，只有耐心檢討得失，自可融和，被告為監督機關，不予善導，反在幕後作祟，焉能使本會壯大，凡組織之健全，端賴政府之扶助而成，被告官署視本會點滴為公，不能承悅官意觸怒社會課長陳玉崗，致有如此演變，事實具在，求鈞院特准依行政訴訟法第十八條規定先行指定日期傳喚原告到庭，以便詳為陳述，究明陰謀之真相，足資證明本會無違反許可條件等語。

總 統 府 公 報

第九八四號

被告官署答辯意旨：略稱該會自本省光復後，雖於三十五年一月召開寺廟恢復會議重行組織，但均在混亂狀態中，三十八年台灣省社會處即指示該會設立之目的，三十九年台灣省政府復核准應予繼續辦理救濟業務，本府送經派員指導其依規定辦理申請立案手續，該會原董事長張孝明均置之不理，迨至四十年十二月政府準備實行耕者有其田政策，本府依規定曾限期該會辦理立案手續，以保留該會之土地，該張孝明始倉卒虛構董事會名單及托兒所施診所等設施呈請立案，當時為確保救濟事業用地起見，即以嘉府民地字第三八四三〇號通知（附件五）飭該會限期辦理立案手續，二月九日轉奉台灣省政府（四一）養府組丁字第七五〇七號代電（附件六）由本府轉飭遵辦，該會復延至五月三十日再具立案呈請書，仍不能依照指示各點辦理，即以嘉府民字第二九八三一號代電限八月底完成立案手續，本府為輔導該會如限辦理立案手續，曾派員前往指導，該張孝明却未予接受意見，八月二十日所送立案呈文及附件亦不依規定辦理，十二月二十五日本府以民社字第57719號通知飭其依照社會救濟法施行細則之規定檢送各項表冊，該會又延至四十二年三月再重新呈請立案，仍然依樣葫蘆，大有我行我素之勢，其不尊重主管官署之指導，藐視法令，莫此為甚，四十二年五月十八日台灣省政府以（42）府社四字第一〇七九八一號令（附件七）飭本府應即督促該會整理財產改組為私立救濟院，依法立案登記，本府當即訂定督導改組工作進度限同年六月三十日完成救濟設施。並派員督導，但據報稱，該張孝明堅持不遵照更改救濟設施名稱，不延聘董事依法成立董事會，態度蠻橫，藐視法令，致督導工作無法進行，本府即於六月十二日以嘉府民社字第二七一五二號呈請台灣省政府派員前來督同辦理，（附件八）足見該張孝明之刁頑成性，抗不遵辦之情形，該會自許可其設立繼續辦理救濟業務後，其內部組織不健全，人事意見複雜，爭訟不息，對飭辦事項，又不遵照，似此機構，已與台灣省政府（39）府組丁字第二〇七五一一號代電許可其設立之條件已相違背，自應依民法之規定予以撤銷設立許可，其不服官署之處分，亦曾提出訴願均經分別駁回，（附件十五）至於嘉義地方法院裁定解散登記及解除原董事清算人任務，亦係依法執行並無錯誤。

之處等語。

理 由

按受設立許可之法人，其業務屬於主管官署監督，主管官署得檢查其財產狀況，及其有無違反許可條件，與其他法律之規定，如法人違反十四條規定甚明，本件原告嘉義濟美會為一運用各寺廟財產舉辦地方救濟設施之組織，於民國三十九年七月間經台灣省政府准許設立，原以該會原具基礎繼續辦理救濟業務為許可之要件，並依照管理私立救濟設施規則第五條之規定，造具立案書表呈核，為許可之附帶條件，該會自設立許可後，除據以向嘉義地方法院申請法人登記外，並未完成立案手續，其後因人事組織未臻健全，業務陷于停頓，乃由該管嘉義縣政府報奉台灣省政府擬具改組原則三點，令飭遵辦，同時地方人士對該會內部情形亦爭相詬病，經呈請主管官署督導改組，有各寺廟代表，公民及該會董事羅塗等二十餘人列名呈請書附卷可按，足徵該會人事組織之未臻完善確係事實，而該會既未能召開董事會以謀解決，復陷於人事組織意見紛雜，訟爭不息，迄未遵令辦理立案手續，台灣省政府送據該管嘉義縣政府呈報該會延不遵令立案，已屬違反設立許可之條件，復據該縣政府及該省社會處查明該會業務空虛，有失設置之目的，均與許可設立辦理救濟事業之要旨相違，準諸首開說明，主管官署撤銷該會設立許可之處分，尚無不合，訴願決定及再訴願決定遞予維持，亦屬允協，至原告於訴願狀內所陳，該會既經法人登記，即不知有何立案手續尚待完成，前因不服嘉義縣政府限期改組處分提起訴願，經台灣省政府決定撤銷原處分，嗣又令飭撤銷設立許可，前後矛盾云云，不知台灣省政府決定撤銷原處分限期改組為一事，而以原告違反設立之本旨，與台灣省政府（參玖）午寒府組丁字第二〇七五一號代電准許設立之規定不符，因而撤銷原告之設立許可，又為一事，何得指為前後矛盾，本件起訴意旨，類多空言指摘，殊不足採。

據上論結，原告之訴為無理由，爰依行政訴訟法第二十三條判決如主文。

公務員懲戒委員會議決書

鑑字第二三二四號
四十七年九月三十日

被付懲戒人 林安福

台灣宜蘭縣蘇澳鎮鎮長 男 年五十
四歲 台灣省宜蘭縣人 住宜蘭縣蘇

澳鎮蘇北里新生一巷三號

張貫世 同鎮公所市場管理員 男 年歲籍貫
住所不詳

陳水德 同鎮公所出納員 男 年三十二歲

宜蘭縣人 住宜蘭縣蘇澳鎮存仁里捌
鄰存仁路一四五號

同鎮公所前主辦總務 男 年三十七
歲 宜蘭縣人 住蘇澳鎮永榮里大同
東巷三十一號

張金香 同鎮公所課員 男 年三十三歲 宜
蘭縣人 住蘇澳鎮港邊里嶺腳路六五
號

陳長泓 同鎮公所課員 男 年三十四歲 浙
江省武義縣人 住蘇澳鎮永光里延平
三巷十四號

石被付懲戒人等因侵占公款偽造文書案件經台灣省政府送請審議本會
決議如左

主 文

林安福撤職並停止任用二年

陳水德撤職並停止任用一年

陳長泓降二級改敍

林移文記過一次

張金香不受懲戒

張貫世免議

事 實

緣台灣省政府准監察院函以監察委員吳大宇所提糾舉宜蘭縣蘇澳鎮鎮

長林安福挪用及侵吞公款偽造文書職員張貫世盜竊文卷挪用及侵吞公款陳水德挪用及侵吞公款林移文張金香侵吞公款陳長泓違法圖利一案業經委員王霖張定華等審查成立請移送台灣省政府依法辦理其涉及刑事部份逕送最高法院檢察署偵辦等由台灣省政府以本案除涉及刑事部份經據宜蘭縣政府呈報已將全案移送宜蘭地方法院檢察處偵辦外其有關林安福等失職部份函請審議到會本會以被付懲戒人林安福等同一行為既均在刑事繫屬中經於四十六年二月十五日第八八七次委員會議決應不開始懲戒程序在案茲准台灣宜蘭地方法院函復被付懲戒人林安福等刑事部份均經先後判決確定等語刑事既經終結應即開始懲戒程序原糾舉案略開：一事實：一、林安福挪用大南澳自來水廠工程費：查四十五年度美援補助大南澳自來水廠設施工程部份款項由宜蘭縣政府蘇澳鎮公所及南澳鄉公所負擔總計為二二五、〇〇〇元蘇澳鎮公所應負擔其二分之一之百分之七十其後由蘇澳地方人士樂捐三七、〇〇〇元繳入蘇澳鎮庫並由蘇澳鎮公所負擔一六、九〇〇元合計五三、九〇〇元該款應繳送承辦此項工程之台灣省建設廳工程總隊四十一年月十一日蘇澳鎮公所將該款撥付建設科長林乾坤具領一月二十日換取宜蘭合作支庫蘇澳代理處支票交主計黃阿瑞轉交宜蘭縣政府建設局主辦人方兩發代繳建設廳其後方員以此項工程係由建設廳主辦以由蘇澳鎮公所逕繳建設廳為宜因將原匯票退還蘇澳鎮鎮長林安福由林安福簽章後親自帶至台北於四十五年一月二十三日在台北合作金庫營業部如數取出七月二十五日宜蘭縣政府派員調查時該款尚未繳送建設廳工程總隊延至八月四及八月九日始分別以四六、〇〇〇元及七、九〇〇元解繳工程總隊該款既於四十五年一月廿三日由林安福領出何以遲至八月上旬始繳送建設廳工程總隊經詢據林安福稱：「未幾本人因事赴台北順便往訪省建設廳人員云本工程尚未決定招標待發包決定前通知繳納惟當時本鎮財政非常困難該款恐被其他項目開出到時無法送繳乃分開保管」等語又查四十五年三月二十一日宜蘭縣政府曾收到蘇澳鎮公所抄送致台灣省政府建設廳蘇澳鎮建字第〇三一六號呈文副本一件事由為檢送大南澳自來水工程費五三、九〇〇元請建設廳查收早日興工該款既於八月上旬始繳送建設廳何以在三月有此項繳款呈文經宜

蘭縣政府派員查詢結果建設廳於本年三月並無收到蘇澳鎮公所上項蘇
鎮建字第○三一六號呈文及大南澳自來水工程費五三、九○○元之事
實。二、林安福挪用購買白鐵皮價款：查四十二年蘇澳鎮公所建設課
以興建漁民住宅名義簽請鎮庫撥付二○、○○○元此款由蘇澳鎮鎮長
林安福於四十二年十一月五日具領延至四十五年一月廿四日始繳還鎮
庫經詢問林安福何以漁民住宅撥款後並未興建又何以該款拖延逾兩年
之久始繳還鎮庫據林安福解釋稱：「四十二年本鎮購買白鐵皮擬興建
漁民住宅後因財政困難其他材料無法採購故將該白鐵皮以原價二萬元
賣出該款本應即行繳庫奈因建築蘇澳中學操場應發動義務勞動收取代
勞金因當時無法收齊該操場又因開全縣運動會急待使用為此不得已該
款先行垫出」等語再詢其購買白鐵皮有無賬冊憑單林安福則稱：「原
本有單據其後遺失」云云。三、林安福張金香侵吞義務勞動金：依國
民義務勞動法及其實施細則之規定中華民國男子年滿十八歲至五十歲
小時惟如因職業不能中斷或其他必要關係不能應征服務者得冤人代為
勞動如無法冤人代為勞動時得由被征人繳納當地當時同等之工價呈請
主管機關冤人代替查蘇澳鎮公所辦理各項義務勞動並未依照上項規定
全部收取代勞金經詢問該林安福據稱：「鎮公所在征收代金之前曾先
召開里長會議徵詢各戶意見均因自身工作繁忙願意出錢繳納代金」等
語又查該鎮在修建南方澳漁港東防砂堤防時究收取代勞金若干鎮公所
無案可稽經宜蘭縣政府派員調查結果該鎮職員張金香自認曾先後向南
安寧北濱等里長處提取是項代勞金三、七○○元以上再查南安里長
林連水存有該鎮長林安福收取是項代勞金收據一紙載明四十二年九
月六日林安福收到林連水關於防波堤義務勞動金一、七六○元復經詢
問林安福此款之下落如何林安福則稱「不知」。四、林安福串通陳水
德挪用鎮庫現款：查蘇澳鎮公所四十五年五月份職員食米價一、○
元交還陳水德陳水德云該款係林安福借去而林安福則稱係向陳
員薪津零星剩餘蘇澳鎮長林安福當令出納陳水德至鎮長室取出四、
○○○元交還陳水德陳水德云該款係林安福借去而林安福則稱係向陳

水德私人借用又詢問陳水德何以鎮庫保管現金擅自借出據陳水德稱林
安福係鎮長為其主管長官故不能不借等語。五、陳水德塗改支付書侵
吞公款：陳水德為蘇澳鎮公所出納將蘇澳鎮公所簽撥商人之支付書擅
自塗改將領款人姓名改為陳水德本人領取二、三二四・二○元除已發
給商人一、一一二元外尚餘一、二一二元由陳水德使用宜蘭縣政府派
員調查時該員管理之鎮庫並無此項現款事隔三日陳水德云係放於另一
箱內等語。六、張貫世侵吞經收市場租金：張貫世為蘇澳鎮公所市場
管理員對於其所經收之市場租金多未能按時繳庫經蘇澳鎮公所送催有
索且經收帳目不清據宜蘭縣政府調查結果發覺該員自四十一年起至四
十五年六月底止已收商人租金尚未繳入鎮庫者有攤位月租二七、四五
八元攤販日租一二、七五九元總共四、○二一七元又該員所存攤販日
租收據經縣政府檢查結果內有五百張並非蘇澳鎮公所發給關於是項收
據之來源張貫世雖堅不吐露但自認應負其責。七、張貫世侵吞造林經
費：查四十三年宜蘭縣政府以撥字第一九○二號支付書補助蘇澳鎮公
所第二批保安林造林經費六、三九四元張貫世竟將是項支付書金額擅
自竊取五、○○○元改繳入其代收之市場租金科目內致該鎮造林經費
存款戶迄今仍短欠五、○○○元。八、張貫世侵吞代收戶稅：查蘇澳
鎮四十三年度下期戶稅有鎮民葉番古陳里仁陳石發楊賜貴等四人委託
張貫世代繳計葉番古六二三元陳里仁一四○・七元陳石發一、五七○
・八元楊賜貴一一四・四元合計一、八八八・二元該款常由張貫世經
收但至今仍未繳入鎮庫又該員於四十四年四月乘機盜取蘇澳鎮公所戶
稅繳納收據竊蓋公庫收款印章及張清漢私章偽造蘇澳鎮公所一四○・
七元戶稅收據一紙交納稅人陳里仁收執以掩避納稅人核對收據之耳目
鎮庫墊付一、七五○元交由當時兵役科科長劉伯琴具領轉送其後劉伯
琴因案入獄該款迄未歸還鎮庫四十二年一月二十九日及四十四年五月
四日蘇澳鎮公所曾先後備文令劉伯琴限期交還惟本部份據宜蘭縣政府
派員調查時劉伯琴之妻余勉曾出示蘇澳鎮公所四十二年一月二十九日
通知劉伯琴還款公文（蘇鎮財字第3號）上有該鎮前主辦總務之林移文

親筆簽註載明此款應由林移文清算並蓋章爲證。十、林安福陳長泓非法出租林地：查蘇澳鎮坐落白米甕一〇四番之二六土地原爲未登錄地於日據時係由蘇澳鎮公所逕向台灣總督府申請預約賣渡林地總面積三九甲惟因該鎮公所在日據時代並未全部造林成功故尚未辦理賣渡手續迄光復後政府頒發地權清理辦法該鎮亦未依法辦理清理手續嗣後該鎮因恐土地權喪失乃於四十三年專案呈奉省府府民地丁字第一五八七號令覆准由該鎮依法租用惟主辦人員迄仍未辦理租用手續四十四年六月蘇澳警察分局長唐鑑前之妻慶靜向蘇澳鎮公所申請租地造林當由該鎮公所主辦租地造林人陳長泓代辦一切申請手續並簽稱唐慶靜申請案所申請林地均未實施造林應准其租用並註明由蘇澳鎮長林安福批准後再請宜蘭縣政府派測量員實測以明面積林安福當批示「依照縣府出租辦法辦理」其後該鎮並未正式具文呈請宜蘭縣政府派員實測僅私自託縣府臨時技術員盧寶宗測量後即於四十四年七月與唐慶靜正式辦理契約又查唐慶靜承租林地內尚有雜木及七年生相思樹百餘株蘇澳鎮公所在辦理契約時並未依法附註記保留林木表將是項天然林木表交唐慶靜保管。此外陳長泓自四十二年六月起至四十四年十二月止代縣民書寫租地造林申請書計有黃盛發等四十二件其中或索取代書費或索取介紹費均經宜蘭縣政府派員調查屬實。理由：一、關於林安福部份：甲、有關挪用公款者：查林安福先後挪用公款三筆（一）大南澳自來水廠工程費五三、九〇〇元（二）購買白鐵皮價款二〇、〇〇〇元（三）鎮庫現款四、〇〇〇元（一）關於大南澳自來水廠工程費五三、九〇〇元一筆林安福係於四十五年一月二十三日在台北合作金庫領取當未繳送建設廳工程總隊隨即携回蘇澳據林安福解釋稱：「建設廳人員云本工程尚未決定招標待發包決定前通知繳納」等語姑毋論其所稱是否屬實然林安福詢問建設廳人員時並未要求繳納是項工程費而建設廳所云：「待發包決定前通知繳納」亦並無拒絕收受是項工程費之意且核閱該鎮四十四年十二月二十七日請撥該款簽呈原意主要在使

員調查後始於八月四日及八月九日分批解繳建設廳工程總隊至其所云「當時因本鎮財政非常困難該款恐被其他項目開出到時無法追繳乃分開保管一節」語既荒謬自難採信再該款既在八月上旬始解繳建設廳何以林安福更在三月二十一日捏造致建設廳呈文副本偽稱繳送是項工程費請建設廳查收早日興工以喙混宜蘭縣政府視林安福此種將明知爲不實之事項而登載於職務上所掌之公文書以損害於公衆滴足爲其挪用該項工程費五三、九〇〇元之佐證（2）關於購買白鐵皮價款二〇、〇〇〇元一筆林安福係於四十二年十一月五日具領延至四十五年一月二十四日始繳還鎮庫雖林安福解釋稱：「四十二年本鎮購買白鐵皮擬興建漁民住宅後因財政困難其他材料無法採購故將白鐵皮以原價二萬元費出該款本應即行繳庫奈因建築蘇澳中學操場義務勞動金無法收齊故將該款先行垫出」等語然白鐵皮何時購買價款若干何時賣出售價若干林安福既無賬冊憑單可資證明則當時是否有購買白鐵皮之事實應屬可疑又白鐵皮以原價賣出何以不歸還鎮庫再該款既以義務勞動金垫出則垫出若干剩餘若干亦應有其詳細紀載且在義務勞動金征收後應即歸還鎮庫何需拖延逾兩年之久凡此均不無疑問（3）關於鎮庫現款四、〇〇〇元一筆係林安福於四十五年向蘇澳鎮公所出納陳水德借用雖林安福申稱此款係向陳水德私人借用但已爲陳水德所否認又果此款並非公款何以林安福需在縣政府檢查蘇澳鎮庫時以現款四、〇〇〇元交還陳水德再查該鎮四十五年五月份職員食米價款久不發放鎮公所同仁諸多流言縣政府檢查蘇澳鎮庫時庫內保管現款爲七、二二〇・五元其中除去發放職員薪津零星剩餘一七〇・七七元外則爲七、〇四九・七三元如加上林安福所借用之四、〇〇〇元則爲一一、〇四九・七三元此項數字正與該鎮所應發之五月份食米價款數字相同若林安福所借之款並非鎮庫現款何能有此吻合由此而論林安福不但挪用鎮庫現款四千元且有對於職務上應發給之款項明知應發而扣留不發情事。乙、有關侵吞公款者：蘇澳鎮公所辦理南方澳漁港東防砂堤修建工程實際收取代勞金若干無素可稽惟據該鎮公所職員張金香稱曾先後代鎮公所向南安南寧北澳等里長處提取是項代勞金三、七〇〇元以上結證在卷又查南安里長林連水處確有該鎮長林安福收據一紙載明林安福收到是項代勞金一、

七六〇元根據此項情形林安福侵吞代勞金一、七六〇元以上之事實殊堪認定。丙、有關非法出租林地者：查蘇澳鎮蘇澳字白米甕一〇四番之二六土地既非蘇澳鎮公所財產且台灣省政府雖准其依法租用該鎮更未向省政府辦理租用手續乃該鎮長林安福竟於四十四年七月六日擅將此項林地准由蘇澳警察分局長之妻唐慶靜租用似不無越權之處又查公有土地管理法第十三條規定省市縣有土地之放領放墾及其他處分或設定負擔或為超過十年期間之租賃應依土地法第二十五條之規定經該管民意機關之議決該項土地果為台灣省政府所有則蘇澳鎮公所應呈請省政府核辦林安福既未依照規定手續辦理雖事後補請該鎮鎮民大會之同意然顯與公有土地管理法之規定不合自屬違法。丁、有關違反國民義務勞動法者：查國民義務勞動法第十四條之規定因職業不能中斷或其他必要關係不能應征服務者得寃人代為勞動國民義務勞動法實施細則第九條規定本法第十四條所稱因職業不能中斷者係指在職業上遇有左列事項而又無法寃人代替其職務而言（一）契約規定限期完成之事項（二）職業中斷後足影響公共福利之事項（三）從事著作或發明尚未完成事項稱其他必要關係者係指遇有左列情形必須本身繼續辦理而言（一）護理直系親屬傷病者時（二）奉行政院緊急命令不能延誤時（三）因職業或其他正當事故暫離住所未歸時第十條規定依本法第十四條之規定不能應征服務者應具備前條各款原因之一得取當地保甲長之證明呈請主管機關核准行之依前項規定無法寃人代為勞動時得由被征人繳納當時同等之工價呈主管機關僱人代替查林安福申稱鎮公所在征收代金之前曾先召開里長會議並徵詢各戶意見結果均因自身工作繁忙願意出錢繳納代金等語然被征人是否皆具備實施細則第九條各款原因之一並取得當地保甲長之證明林安福絲毫未予注意又被征人申請繳納工價時依實施細則第十條第二項之規定主管機關應給與三聯收據以一聯繳核一聯交被征人收執一聯存查林安福亦未遵照此項規定辦理是林安福辦理義務勞動顯屬違反國民義務勞動法及其施行細則之規定。二、關於陳水德部份：甲、有關擅自借鎮庫現款者：查公務員服務法第二十條規定「公務員職務上所保管之文書財物應盡善良保管之責不得毀損變換私用或借給他人使用」陳水德為蘇澳鎮公所出納擅將鎮庫

保管現款出借該鎮鎮長林安福使用自屬違法。乙、有關塗改支付書者：陳水德塗改蘇澳鎮公所簽撥商人之支付書將領款人姓名改為陳水德本人領取二、三二四。二〇元除以現款一、一一二元發給商人外尚餘一、二一二元由陳水德侵占亦屬觸犯刑章。三、關於林移文部份：林移文前主辦蘇澳鎮公所總務該鎮四十年秋節勞軍由鎮庫墊付一、七五〇元交當時兵役科長劉伯琴具領其後劉伯琴因案入獄該款至今仍未歸還鎮庫據劉伯琴之妻余勉出示其蘇澳鎮公所通知限期歸還鎮庫公文上確有林移文親筆註明此款應由林移文負責清算並蓋章為證是林移文與劉伯琴同負侵占公款之罪責。四、關於張金香部份：蘇澳鎮公所辦理南方澳漁港東防砂堤修建工程張金香經手收取南安南寧北濱等里長代勞金三、七〇〇元業經張金香自認結證在卷然此項代勞金鎮公所既無案可稽除南安里長林連水已有該鎮鎮長林安福一、七六〇元之收據外其餘一、九〇〇元以上之代勞金下落如何張金香自亦有其責如無繳付鎮公所之確切證明張金香自亦有侵占公款之嫌。五、關於陳長泓部份：陳長泓主辦蘇澳鎮公所租地造林對於台灣省政府准由該鎮依法租用之林地迄未完成租用手續已屬疏忽而於唐慶靜申請租地造林時復不審是項林地所有權之誰屬竟以主辦造林人身份代唐慶靜包辦一切申請手續並簽稱「申請書符合准其租用」再經該鎮鎮長林安福批准依照縣府出租辦法辦理後更未正式測量面積遽與唐慶靜辦理契約又出租唐慶靜之林地內尚有雜木及相思樹百餘株該陳長泓於辦理契約時復未依法附註記點記保留林木表交唐慶靜保管此外該員自四十二年六月起至四十四年十二月止代縣民書寫租地造林申請書計有黃盛發等四十二件其中或索取代書費或索取介紹費該員身為鎮公所租地造林主辦人竟利用其職務上之機會便利直接間接圖利顯屬違法」。

被付懲戒人林安福申辯略稱：「甲、關於挪用公款偽造文書部份：（一）挪用大南澳自來水廠工程費新台幣五三、九〇〇元一節查是項工款經鎮公所於四十五年元月間如數撥付後申辦人遵照宜蘭縣政府建設局主辦人員之指示遂於同年元月廿三日及月底兩次攜款前往省建設廳工程總隊報繳嗣依據該廳技正張祖培稱：該工程尚未決定招標一俟發包有期再另行通知繳款等語申辦人以鎮公所財政困難唯恐歸

庫以後爲其他項目流用無法應付乃將該款包封兩紙交由出納陳水德存放鎮公所保險箱內暫爲保管迨至七月底經工程總隊派傅祖養前來通知該工程業已發包後申辦人即於八月初旬將是項工款如數繳清凡此事實不但建設廳技正張祖培及工程總隊職員傅祖養等均可證明即出納陳水德亦無不認知其詳是由申辦人經辦大南澳自來水廠工程事宜既均係秉承上級意旨辦理而於工程之進行又無絲毫遲誤自難指爲不當縱使對保管工款之手續上或有未合然申辦人於處理事務上究無不法圖利之情事更無違背任務之行爲至於在三月廿一日呈文建設廳副本呈宜蘭縣政府稱繳送工款一事是當時再次連同工款携往建設廳報繳因工程仍未決定招標故再行帶回保管已如上述固無不法圖利之情事更無偽造公文書以損害於公衆之意思存在（2）購買白鐵皮價款二〇、〇〇〇元一節查申辦人於四十二年十一月五日向蘇澳鎮公所經領新台幣二〇、〇〇〇元購買之白鐵皮原擬充建築漁民住宅之用惟以歷年鎮庫不裕無法購辦其他材料致未能動工興建嗣本縣四十四年全縣運動會定於該年九月間應在本鎮蘇澳中學舉行申辦人以該校創辦伊始不唯運動設備殘缺不全且該校場地亦屬凹凸不平如不急加整理勢將無法如期召開而當時發動征集之義務勞動金又一時不能收齊爲使縣運動會按期舉行起見申辦人乃於四十四年七月初將所購白鐵皮以原價二〇、〇〇〇元賣出後悉數撥付承包整理校場之工頭魏村戊權充整理該校運動場之用此事不唯申辦人曾於事前有與本所財政課長邱大相商則該工頭魏村戊亦均可請傳訊足資佐證申辦人動支此部份公款於手續上雖似有欠妥之處但既爲整理蘇中運動場所垫用乃爲以公濟公自與不法圖利之情節顯然有別且查上項公款申辦人自四十四年七月間撥支後業於去年（四十五年）一月廿四日即本案尚未發生前已將該代勞金陸續收齊並已如數繳庫是顯無不法圖利之意思存在（3）挪用鎮庫現款四、〇〇〇元一節查申辦人於四十五年五月間因妻兒染病急需求治先後出據向出納陳水德借用公款四、〇〇〇元固經陳水德供證有案惟該款既爲申辦人分別出據所歸還並無失職之行爲乙、關於侵佔公款部份：申辦人於四十二年六月初爲修建南方澳漁港東防砂堤工程曾飭鎮公所職員張金香負責向南

安里南寧里北濱里等收取義務勞動代金計三、八六〇餘元固屬實在惟當申辦人收取該款之時蘇澳中學爲添蓋校舍急需發動義務勞動以平校基申辦人以該漁港工程代勞金經上開各里分別征繳如再續行收取蘇中校基平基代勞金未免跡近苛擾而於事實上亦有所困難嗣後權衡兩者之緩急起見乃以南安里等所繳代勞金先行撥給蘇中應用當時付承包工頭黃金土三七〇〇外其餘一百六十餘元悉充購買工具之用此種事實不獨有該工頭黃金土可證且申辦人於各該里召開里民大會時曾分別報告有案可稽更有出席大會里民林清文等亦可證明申辦人對於經手上開之代勞金既無挪用之情事不能加以失職與侵佔公款之責任理至明顯。丙、關於非法出租林地部份：查本鎮白米甕一〇四號之二六土地先未登錄地確係日據時代預約賣渡本鎮作爲基本財產之林地因未能全部完成造林致未曾辦理費渡手續申辦人於接任後對於該地清理時效已過無法補辦手續故即令該手續辦理上有延誤日期亦非申辦人之過失該林地既無法補辦手續申辦人即飭令主辦財政課呈奉省府以府民丁字第一五八七號准由本鎮依法租用詎料於四十四年六月間有鎮民唐慶靜提出申請租用該地造林經主辦人簽請核示並由財政課長簽章乃申辦人認爲該林地於本所已獲權益該簽呈內業經主辦財政課長簽章乃申辦人認爲該林地於本所已獲權益且本所正因財政困難無力造林爲配合全縣三年擴大造林起見即批示依照縣府出租辦法辦理是申辦人於批辦本件放租鎮民造林自無非法行爲之存在至於該林地內有七年生相思樹百餘株並未在契約內記明點數保留一節據當時主辦人陳長泓報稱是項林木非鎮公所種植而由墾民所栽植者承租人唐慶靜已與栽植墾民洽妥補貼經費則依縣政府之慣例如林地內樹木非政府所栽種者不予點數保留故亦非違法。

被付懲戒人陳水德申辦略稱：「（一）對於擅自將保管之現款出借林安福使用部份：查申辦人係蘇澳鎮公所職員擔任出納事務當時身爲主管長官之鎮長林安福下條借款申辦人係其部屬因此不得不借查公務員服務法第二條前段有明文規定「長官就其監督範圍以內所發命令屬官有服從之義務」申辦人既爲部屬主管長官下條借用公款那有不借之理糾舉案以同法第二十條相繩自有未合以上述實情鎮長林安福於宜蘭地方法院偵訊時亦已供認申辦人自無失職之行爲。（二）對於塗改支付

書侵吞公款部份：查該項支付書係鎮公所直字之支付書查直字支付書公庫有所規定可由辦理出納人員直向公庫領取後再行轉發宜蘭縣各鄉鎮公所大部份亦如此辦理但本鎮爲便民及收付現款之麻煩起見於四十四年度初行試辦特改由商人自行向公庫具領民國四十五年六月下旬本鎮公所簽發商人之款經申辦人多次通知商人來所具領除大部份來所具領外尚有一部份仍未來領後因會計年度已屆爲便利清理賬目起見奉本所財政主計兩主管之命囑改由申辦人之名義向公庫兌領後再行轉發商人不但徵得商人之同意代爲具領有商人證明書可證（該證明書已呈宜蘭地方法院）並經財政課長邱火在宜蘭地院偵訊時結證屬實茲附財政主計兩主管之證明爲證（附抄本）以此而言既係奉命辦理對於變造公文書一節自難成立當時申辦人奉命具領之款共爲二、三二四元除發給商人一、一一二元外尚有一、二一二元因商人經多次通知仍未來領因此存放在鎮公所金庫之小箱內宜蘭縣政府調查員來所調查時申辦人即從金庫內之小箱提出交其查點無誤此點請傳當時調查員陳股長增輝等詢問自可水落石出如申辦人有侵佔行爲豈有向公庫領出之款又發給商人之理」。

被付懲戒人陳長泓申辦略稱：「一、查台灣省政府核准由蘇澳鎮公所依法租用之林地迄未完成租用手續已屬疏忽部份查鎮公所之租用林地係屬基本造產範圍依照蘇澳鎮公所財產管理規定應由鎮公所財政課主辦租用手續被認爲係申辦人之疏忽失職一節確係冤枉。二、鎮公所造產部份由財政單位主辦申辦人僅知該林地係蘇澳鎮公所之基本財產其產權當屬鎮公所之所有因此唐慶靜提出申請該地時申辦人曾簽請核示並經財政課長簽章奉主管長官批「依照縣府出租辦法辦理」申辦人既爲部屬自應依照指示辦理由此可知並無失職行爲。三、關於唐慶靜所租用之林地內有想思樹百餘株未予點記保留一節：查該地內有林木百餘株雖屬事實但該樹木係墾民黃錦章所種植承租人唐慶靜亦曾提出費用補貼與墾民該樹木既非鎮公所栽植自毋庸將其點記保留。四、關於代縣民書寫租地造林申請書索取代書費或介紹費部份：查民國四十二年間宜蘭縣政府通令實施便民運動令飭部下盡量便利民衆申辦人爲響應該項運動代鎮民填寫租地造林申請書確有其事但並非僅申辦人如此

全縣各鄉鎮公所之林務人員及縣政府之主辦林務人員亦均如此申辦人雖曾代人填寫但從未向鎮民收取過任何費用及所謂介紹費地方咸知」。

被付懲戒人林移文申辦略稱：「一、查民國四十年間職奉命經辦秋節勞軍因彼時爲擴大勞軍起見經兵役課長劉伯琴簽請由鎮庫墊付新台幣一、七五〇元由劉伯琴交付鎮長統一分配本鎮駐軍嗣因鎮方擬追回此筆墊款惟此款係爲勞軍所用劉伯琴無負債還之責當經鎮長劉課長及職三人商妥秋節勞軍款項尚未結賬如有多餘應即繳還或俟下次勞軍啟處清還鎮庫經鎮長命職負責清算因此職在該追回墊付款命令書上批註：「由林移文負責清算」等字迨縣府查帳時發現致職涉嫌侵佔。二、此案曾經宜蘭地方法院檢察處數次票傳有關人員偵訊偵查結果係因勞軍使用款項並非職所侵吞業經處分不起訴在案」。

被付懲戒人張金香申辦略稱：「查修建南方澳漁港東防砂堤確於民國四十二年修建斯時職剛由財政課調任民政課經辦義務勞動工作未久同年六月九日鎮長派職前往本鎮南安南寧北濱等三里長處收取義務勞動代勞金當日向該三里長收取代勞金後遂即面交鎮長並由鎮長出具三張收據由職分別轉交三位里長收執當時收到代勞金共三千八百六十餘元其中除南安南寧二里長各存有收據可資查改惟交與北濱里長收據乙張據稱已遺失但嗣後另行補具確有收到鎮長收受該里義務勞動代勞金證明書乙紙呈宜蘭地方法院爲證本案業經宜蘭地方法院判決無罪在案至糾舉案所謂「此項代勞金鎮所無案可稽」云云因該工程係地方負擔款項純由轄區三里長以義務勞動代勞方式發動收集非可計入鎮公庫收支帳目之內至職之立場只須將各里長所交款項如數提交鎮長換取收據交付里長查對無誤則可認爲完成職責」。

被付懲戒人張貫世飭具申辦命令係於四十六年四月十三日十八時由張文發依法代收並由代收人記明代收事由負責蓋章取具送達證附卷但迄今未據提出申辦。

理 由

本件分別論究如次：一、林安福部份：本會查被付懲戒人林安福係宜蘭縣蘇澳鎮鎮長政府於民國四十五年籌辦大南澳自來水廠工程除美援

及宜蘭縣政府撥款補助外由蘇澳鎮公所負擔一六、九〇〇元蘇澳地方人士樂捐三七、〇〇〇元合計五三、九〇〇元該款應繳交台灣省建設廳工程總隊同年一月十二日蘇澳鎮公所將該款撥付該公所課長林乾坤具領後於同月二十日換取宜蘭合作金庫蘇澳代理處支票交主計員黃阿理轉交宜蘭縣政府建設局主辦人員方兩發代繳台灣省建設廳嗣方兩發以該款應由該鎮公所逕繳建設廳工程總隊乃將原支票退還被付懲戒人林安福收領同月二十三日該被付懲戒人持往台北合作金庫領到現款後既不繳交建設廳工程總隊又不歸還公庫或在政府銀行另設專戶保管迄同年七月廿五日宜蘭縣政府派員調查時尚未繳交工程總隊直至同年八月四日及九日始分兩次解繳工程總隊又民國四十二年蘇澳鎮公所建設課以興建漁民住宅名義簽請鎮庫撥兩萬元購買白鐵皮該款由被付懲戒人於四十二年十一月五日具領既不興建漁民住宅又不將該款即行歸庫迄民國四十五年一月廿四日始行繳還鎮庫再該被付懲戒人於民國四十二年間爲修建南方澳漁港提防工程曾發動義務勞動收取代金飭令該鎮公所職員張金香分向南安南寧北濱各里收義務勞動代金計收南安里長林連水一、七六〇元南寧里長吳延洲一、一〇五元北濱里長一千零幾元合計三千八百六十餘元由張金香於同年六月九日交被付懲戒人具領乃該被付懲戒人竟將該款悉數侵吞上開各項事實均經宜蘭地方法院審訊明確並論以背信及侵占公務上所持有之物兩罪各處有期徒刑一年合併執行有期徒刑一年六月緩刑二年確定在卷是該被付懲戒人應負重大該鎮迄未向主管機關辦妥租用手續此爲申辦所自承乃該被付懲戒人林安福竟於四十四年七月六日擅將上項土地出租與蘇澳警察分局長之妻六林地並非該蘇澳鎮公有財產雖台灣省政府曾准該鎮公所依法租用但唐慶靜造林越權處理顯屬違法。又查被付懲戒人林安福辦理各項義務勞動既不問被征人是否具備國民義務勞動法第十四條及其實施細則第九條之法定原因又未取具當地鄰長之證明呈請主管機關核准即擅予一律全部收取代勞金而被征人繳納工價時又未依法給予三聯式收據究竟收取代勞金若干鎮公所無案可稽均經監察院調查屬實申辦亦未加否認違失之咎自難解免。復查被付懲戒人林安福於民國四十五年五月間

向該鎮公所出納陳水德借用該所公款四千元經宜蘭縣政府於同年七月八日派員查帳後之第三日始交陳水德歸還鎮庫雖辯稱此係借貸性質惟該被付懲戒人身爲主管挪借公款拖延兩月迄上級機關查賬後始行歸還以致職員食米價款未能按時發放不獨鎮庫支應發生影響且核與公務員應謹慎之義亦不無違背。二、陳水德部份：卷查被付懲戒人陳水德係宜蘭縣蘇澳鎮公所出納於四十五年六月間利用職務上之權力先後將該鎮公所簽發商人協成鐵工廠南榮店等之支付書三十三件上所書受款商人姓名變造爲其本人姓名陸續持向該管鎮公庫領取新台幣二、三二四・二〇元除一、一一二元已發給商人外尚餘一、二一二・二〇元則侵占入己此項事實業經台灣高等法院審訊明白從而認定被付懲戒人連續假借職務上之權力行使變造公文書足以生損害於公衆判處有期徒刑一年二月緩刑五年違失之咎委無可辭申辯所稱當時因年度關係恐逾期不能將款領出給付商人始奉財政及主計兩主管之命變更受款人姓名將款領出轉發商人各節以及提出邱火與謝贊欽等之證明書均早經台灣高等法院詳加調查認爲不足採信（參閱台灣高等法院四十七年度判字第六九一號刑事判決）此次復以同一理由提出申辯冀圖卸免責任顯無可採。○至被付懲戒人陳水德將鎮庫現款四千元出借於該管鎮長林安福一節據辯稱「身爲主管長官之鎮長下條借款申辯人係其部屬豈有不借之理」云云衡情不無可原姑予免議。三、陳長泓部份：查被付懲戒人陳長泓於民國四十年十一月間在蘇澳鎮受邱松之託爲邱松等十人繕寫申請租用造林地申請書及呈報政府等手續乃竟違背其任務僅爲其填寫申請書而未爲代向政府辦理申請手續致邱松等未獲租用造林地而其利益遭受損害等情業經台灣高等法院審訊屬實並以被付懲戒人係私人資格在公餘之暇代邱松等繕寫申請書而邱松交給被付懲戒人之新台幣二百元係其自願給付該被付懲戒人在當時又非主辦山林業務認爲尚無假藉職務機會犯濟職與詐欺罪之行爲僅論以背信罪科處罰金一百元是該被付懲戒人應負違失之責已極明顯。○次查被付懲戒人陳長泓於四十四年六月間爲游金和劉有連等代辦申請租用造林地手續並由被付懲戒人之妻已申請承租之六甲九分造林地承租權讓與盧炎輝並爲其代書放棄承租

契約等事實雖經法院認為尚無詐欺或背信等罪嫌未令擔負刑責惟查該被付懲戒人身為公務員送次代人繕寫申請書及介紹他人轉讓承租權利致滋物議究難謂為有當。復查被付懲戒人陳長泓係主辦蘇澳鎮公所租地造林工作對於台灣省政府准由該鎮租用之白米甕二六林地迄未依法完成租用手續應為該被付懲戒人明知之事實乃於四十四年七月間蘇澳警察分局長之妻唐慶靜申請承租該地造林時竟不顧是項林地所有權之何屬遽以主辦造林人員身份代唐慶靜辦理一切申請手續並簽稱「申請書符合准其租用」且前項所出租之林地內有想思樹百餘株又未與點記保留均難謂為有合申辦各節純屬空言徒託委無足採。四、林移文部份

：查被付懲戒人林移文對於前蘇澳鎮公所兵役課長劉伯琴向鎮庫借墊之勞軍費一、七五〇元雖經檢察官偵查尚無侵占罪嫌予以不起訴处分惟該被付懲戒人既為該鎮收集勞軍捐款之負責人並承認前項鎮庫墊款由其負責清算乃於該鎮勞軍捐款全部收齊以後未將前借之一、七五〇元在勞軍捐款項下如數扣還歸墊以清手續自屬不合。五、張金香部份

：卷查蘇澳鎮鎮長林安福於四十二年間令飭被付懲戒人張金香向南安南寧北濱等里所收取之義務勞動代金三千八百六十餘元業由該被付懲戒人掃數交與林安福點收並取具收據轉交各里長收執無異復查林安福在法院供承為其挪用屬實此有宜蘭地方法院諭知被付懲戒人張金香無罪之刑事判決書堪資證明申辯尚可採信應免置議。六、張貴世部份：查被付懲戒人張貴世連續意圖為自己不法之所有而侵占公務上所持有之物經台灣高等法院判處有期徒刑一年褫奪公權一年確定並發監執行在案公權既經褫奪則依公務員懲戒法第二十五條後段之意旨自應予以免議。

基上論結除被付懲戒人張金香不受懲戒張貴世應予免議外被付懲戒人林安福陳水德陳長泓均具有公務員懲戒法第二條各款情事被付懲戒人林移文有同法第二條第二款情事林安福陳水德依同法第三條第一項第一款第四條第一項陳長泓依同法第三條第一項第三款第五條林移文依同法第三條第一項第五款及第七條議決如主文。

總統府第三局為公報收費委託郵局代辦公告

中華民國四十七年七月廿八日
台府三字第〇七四七號

一、本局發行之總統府公報為便利訂戶繳費計，自四十七年七月份起，委託郵局代收公報費。

二、嗣後無論新舊訂戶，均請按半年四十八元，全年九十六元計算報費，交由各地郵局劃撥儲金。
第九五九號賬戶。並請以郵局收據報銷，本局不另給據。